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concurso público

002. Prova Objetiva

Auxiliar de perito criminal de polícia civil

� �V ocê recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 60 questões objetivas.
�  �Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.
�  �Quando for permitido abrir o caderno, verifique se está completo ou se apresenta imperfeições. Caso haja algum 
problema, informe ao fiscal da sala para a devida substituição desse caderno.

�  �Leia cuidadosamente todas as questões e escolha a resposta que você considera correta.
�  �Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta preta, a letra correspondente à alternativa que você escolheu.
�  �A duração da prova é de 4 horas, já incluído o tempo para o preenchimento da folha de respostas.
�  �Só será permitida a saída definitiva da sala e do prédio após transcorridos 75% do tempo de duração da prova.
� �Deverão permanecer em cada uma das salas de prova os 3 últimos candidatos, até que o último deles entregue sua 
prova, assinando termo respectivo.

�  �Ao sair, você entregará ao fiscal a folha de respostas e este caderno.
�  �Até que você saia do prédio, todas as proibições e orientações continuam válidas.

Aguarde a ordem do fiscal para abrir este caderno.

Nome do candidato

Prédio Sala CarteiraInscriçãoRG
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Conhecimentos Gerais

Língua Portuguesa

Leia o texto, para responder às questões de números  
01 a 10.

Gargalos do ensino

Aquele que triunfar na eleição para o governo do estado 
de São Paulo terá desafios consideráveis a enfrentar no campo 
da educação, parte deles agravados pela pandemia.

A questão mais urgente é recuperar o aprendizado per-
dido no período em que as escolas ficaram fechadas. Como 
mostrou o último Saresp (sistema de avaliação do rendimen-
to), os estudantes dos 5º e 9º ano do ensino fundamental e 
do 3º ano do ensino médio da rede estadual apresentaram 
retrocesso em língua portuguesa e matemática.

Os dados mais preocupantes vieram dos concluintes 
do ensino médio, cujas notas nas duas disciplinas foram as  
menores desde que o exame foi implementado, em 2010.

Outra questão concernente à última etapa da educação 
básica diz respeito à implementação de seu novo modelo, que 
aumenta a carga horária e permite ao aluno escolher parte 
das disciplinas. Colocada em prática neste ano, a reforma 
vem conhecendo algumas dificuldades em São Paulo.

No primeiro bimestre, por exemplo, cerca de um quinto 
das aulas dos itinerários formativos (que complementam o 
currículo comum) do segundo ano do ensino médio da rede 
estadual não tinham sido atribuídas a nenhum professor – 
usaram-se aulas gravadas.

Por fim, é fundamental seguir ampliando o número de  
escolas em tempo integral. Estas, que em 2019 eram 364, 
hoje somam 2.050, abarcando 24% dos alunos.

Contudo, à diferença do modelo implementado em Per-
nambuco, que se tornou um paradigma, o sistema paulista 
não ampliou, no tempo extra, a carga básica de português e 
matemática, que permanece a mesma das escolas regulares.

Ao menos quanto a esse tópico, os programas de governo 
dos principais candidatos ao Bandeirantes* não parecem à 
altura do tema. Se todos se mostram favoráveis à expansão 
do ensino integral, os planos apresentados soam genéricos 
e superficiais.

Espera-se que, com o começo da campanha, tais ideias 
venham a ser aprimoradas e resultem em propostas que, de 
fato, possam contribuir para o ensino público.

(Editorial. https://www1.folha.uol.com.br/ 
opiniao/2022/08/gargalos-do-ensino.shtml. 22.08.2022. Adaptado)

* �Bandeirantes: Palácio dos Bandeirantes, sede do governo do Estado 
de São Paulo.

01.	O editorial discute

(A)	 o impacto das medidas sanitárias adotadas para 
conter os efeitos nocivos da pandemia no território 
paulista.

(B)	 a possibilidade de as escolas voltarem a ser fechadas 
em alguns estados devido ao aumento dos casos de 
covid.

(C)	 a desconexão com a realidade dos dados resultantes 
de avaliações de rendimento aplicadas em escolas 
públicas.

(D)	 os desafios que precisarão ser enfrentados pelo pró-
ximo governo paulista no campo da educação pú-
blica.

(E)	 a dificuldade para atrair o interesse dos alunos para 
o ensino integral implementado em São Paulo e Per-
nambuco.

02.	Conforme o editorial, no que diz respeito à educação  
pública paulista,

(A)	 a decisão de fechar escolas durante a pandemia 
revelou-se uma medida equivocada.

(B)	 a mensuração dos prejuízos da pandemia à aprendi-
zagem ainda não pôde ser concluída.

(C)	 o fechamento de escolas resultou em recuo na 
aprendizagem de algumas disciplinas.

(D)	 os dados do aproveitamento dos alunos na pande-
mia não são de todo preocupantes.

(E)	 a queda nos níveis de aprendizagem é decorrente de 
mudanças das disciplinas estudadas.

03.	Considere as seguintes passagens do texto:

•  �... cujas notas nas duas disciplinas foram as menores 
desde que o exame foi implementado... (3o parágrafo)

•  �Contudo, à diferença do modelo implementado em 
Pernambuco... (7o parágrafo)

As expressões destacadas nas passagens estabelecem, 
no contexto de leitura, respectivamente, relação com 
sentido de

(A)	 adição; causa.

(B)	 tempo; oposição.

(C)	 conclusão; concessão.

(D)	 condição; comparação.

(E)	 explicação; conformidade.
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08.	No contexto de leitura, emprega(m)-se palavra(s) em 
sentido figurado na passagem:

(A)	 ... terá desafios consideráveis a enfrentar no campo 
da educação, parte deles agravados pela pandemia. 
(1o parágrafo)

(B)	 Os dados mais preocupantes vieram dos concluintes 
do ensino médio, cujas notas nas duas disciplinas 
foram as menores... (3o parágrafo)

(C)	 Colocada em prática neste ano, a reforma vem conhe-
cendo algumas dificuldades em São Paulo. (4o pará-
grafo)

(D)	 Contudo, à diferença do modelo implementado em 
Pernambuco, que se tornou um paradigma... (7o pa-
rágrafo)

(E)	 Espera-se que, com o começo da campanha, tais 
ideias venham a ser aprimoradas... (último parágrafo)

09.	Assinale a alternativa em que, na frase que completa o 
enunciado a seguir, o uso do acento indicativo da crase 
está em conformidade com a norma-padrão da língua.

As propostas dos candidatos ao governo direcionam-se

(A)	 à uma parcela significativa das discussões sobre 
educação.

(B)	 à atender os anseios dos especialistas da área da 
educação.

(C)	 à alguns dos pontos frágeis que ainda persistem na 
educação.

(D)	 à resolução dos principais problemas existentes na 
educação.

(E)	 à quase todas as preocupações da população com 
a educação.

10.	Assinale a alternativa em que, na frase redigida a partir 
do texto, o uso da vírgula está em conformidade com a 
norma-padrão da língua.

(A)	 Os recentes problemas enfrentados pela educação 
paulista, são decorrentes da pandemia.

(B)	 A educação precisa fazer frente aos problemas 
oriundos, do fechamento das escolas.

(C)	 Espera-se que, o novo modelo de ensino possa ser 
adotado com sucesso em todas as escolas.

(D)	 O momento atual, é oportuno para os candidatos ao 
governo esclarecerem suas propostas.

(E)	 Para a melhoria da qualidade da aprendizagem, a 
adoção do ensino integral é indispensável.

04.	O editorial aponta como um dos problemas da educação 
paulista

(A)	 a demora em adotar a prometida reforma que possi-
bilitaria aos alunos escolherem parte do conteúdo a 
ser estudado.

(B)	 a superficialidade do conteúdo das aulas gravadas 
para cobrir parte da grade horária de uma etapa do 
ensino médio.

(C)	 a falta de identificação dos estudantes com o ensino 
em período integral, cuja adoção vem expandindo no 
Estado.

(D)	 o descompasso entre a necessidade do estado e  
o número de professores contratados, em vista do 
salário defasado.

(E)	 a carga básica das disciplinas de português e mate
mática oferecidas no ensino integral, a mesma do 
ensino regular.

05.	Assinale a alternativa em que o termo destacado na frase 
expressa a noção de causa.

(A)	 ... terá desafios consideráveis a enfrentar no campo 
da educação, parte deles agravados pela pandemia. 
(1o parágrafo)

(B)	 ... da rede estadual apresentaram retrocesso em  
língua portuguesa e matemática. (2o parágrafo)

(C)	 No primeiro bimestre, por exemplo, cerca de um 
quinto das aulas dos itinerários formativos... (5o pa-
rágrafo)

(D)	 Estas, que em 2019 eram 364, hoje somam 2.050, 
abarcando 24% dos alunos. (6o parágrafo)

(E)	 ... resultem em propostas que, de fato, possam con-
tribuir para o ensino público. (último parágrafo)

06.	Assinale a alternativa em que a reescrita da frase do 5o 
parágrafo “... usaram-se aulas gravadas.” está em con-
formidade com a norma-padrão de concordância verbal 
e nominal.

(A)	 ... foram usada aulas gravadas.

(B)	 ... foram usadas aulas gravadas.

(C)	 ... foi usado aulas gravadas.

(D)	 ... foram usado aulas gravadas.

(E)	 ... foram feito uso de aulas gravadas.

07.	No editorial, a frase “... os planos apresentados soam ge-
néricos e superficiais.” (8o parágrafo) expressa a ideia de 
que os candidatos ao governo de São Paulo têm apre-
sentado para a educação integral projetos

(A)	 caros, que destoam do orçamento público.

(B)	 vagos, sem aprofundamento no assunto.

(C)	 inviáveis, difíceis de serem executados.

(D)	 obsoletos, incompatíveis com a atualidade.

(E)	 consistentes, mas que podem ser melhorados.
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R a s c u n h oMatemática

11.	 Um curso de direção defensiva foi ministrado em dois 
dias. No primeiro dia, os participantes foram divididos em 
15 salas, de maneira que todas elas tinham o mesmo 
número de participantes, em 2 salas todos os participan-
tes tinham mais de 60 anos e, em cada uma das outras, 
tinham 7 participantes com mais de 60 anos. No segundo 
dia, as pessoas com mais de 60 anos não participaram, 
dessa forma, o número total de participantes do primeiro 
dia excedeu em 153 o total do segundo dia.

O total de participantes no primeiro dia foi

(A)	 405.

(B)	 435.

(C)	 465.

(D)	 495.

(E)	 525.

12.	Um banco possui dois cofres que só abrem automatica-
mente. Um dos cofres abre a cada 2 horas e 45 minutos 
e o outro abre a cada 5 horas e 20 minutos. Se à 1h 
do dia 1 de janeiro esses dois cofres abriram ao mesmo 
tempo, a próxima vez que eles abrirão ao mesmo tempo 
será no dia

(A)	 8 de janeiro às 9h.

(B)	 18 de janeiro às 2h.

(C)	 25 de janeiro às 15h.

(D)	 6 de fevereiro às 3h.

(E)	 23 de fevereiro às 16h.

13.	Uma papelaria tinha em estoque 6 650 unidades de 
canetas, somente nas cores azul ou vermelha, com  
18 canetas azuis para cada 7 canetas vermelhas. Para 
tentar vender esse estoque, a papelaria fez uma promo-
ção, de maneira que sobraram apenas 150 canetas, sen-
do 3 vermelhas para cada 2 azuis. Nessa promoção, o 
número de canetas vermelhas vendidas foi

(A)	 1 768.

(B)	 1 772.

(C)	 1 802.

(D)	 1 822.

(E)	 1 828.
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R a s c u n h o14.	Ao negociar a compra de uma bicicleta, um vendedor 
ofereceu a André um desconto de 8% sobre o preço de 
etiqueta. André sugeriu que, após o desconto oferecido, 
ainda fosse reduzido o preço em R$ 60,00. A proposta foi 
aceita e André gastou R$ 538,00 nessa compra. O preço 
de etiqueta dessa bicicleta era

(A)	 R$ 850,00.

(B)	 R$ 800,00.

(C)	 R$ 750,00.

(D)	 R$ 700,00.

(E)	 R$ 650,00.

15.	Em uma rodovia, no mês de junho, a média diária dos 
números de acidentes foi igual a 12 e, no mês de julho, 
a média diária dos números de acidentes foi igual a 11. 
Considerando os meses de junho, julho e agosto, a média 
diária dos números de acidentes foi igual a 10, logo, o 
número de acidentes nessa rodovia no mês de agosto foi

(A)	 219.

(B)	 228.

(C)	 237.

(D)	 246.

(E)	 255.

16.	No primeiro dia de vendas de ingressos para um espe-
táculo, foram vendidos 400 ingressos. No segundo dia, 
foram vendidos três quintos dos que ainda restavam e no 
terceiro dia foi vendido um terço do número de ingressos 
vendidos no segundo dia. Se no quarto dia os últimos  
133 ingressos foram vendidos, o total de ingressos colo-
cados à venda está compreendido entre

(A)	 700 e 800.

(B)	 800 e 900.

(C)	 900 e 1 000.

(D)	 1 000 e 1 100.

(E)	 1 100 e 1 200.

17.	No início de um dia, um caixa eletrônico foi abastecido 
com notas de R$ 20,00 e notas de R$ 50,00, num total 
de R$ 20.550,00. Ao longo do dia, o total sacado foi 
R$ 18.450,00, tendo sobrado, nesse caixa, um mesmo 
número de notas de R$ 20,00 e R$ 50,00. Se foram 
sacadas 690 notas de R$ 20,00 ao longo do dia, o núme-
ro de notas de R$ 50,00 que foram abastecidas no caixa 
no início do dia foi

(A)	 101.

(B)	 111.

(C)	 123.

(D)	 131.

(E)	 143.
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R a s c u n h o18.	O vértice D de um quadrado ABCD está sobre o lado EF 
de um triângulo AEF, conforme mostra a figura.

Sabendo que o segmento CE mede 1 cm, que o lado EF 
do triângulo AEF mede 1 cm a mais do que o lado CD do 
quadrado e que a área do trapézio ABCE excede a área 
do triângulo ADF em 21 cm2, a área do triângulo AED é

(A)	 20 cm2.

(B)	 21 cm2.

(C)	 22 cm2.

(D)	 24 cm2.

(E)	 25 cm2.

19.	Um total de 2 000 processos precisam ser arquivados e 
para essa tarefa foi estimado que 8 pessoas fariam esse 
serviço em 50 horas de trabalho, cada uma arquivando 
um mesmo número de processos por hora. Após essas 
8 pessoas iniciarem essa tarefa juntas, e trabalharem um 
total de 24 horas, ainda faltarão um total de processos a 
serem arquivados igual a

(A)	 920.

(B)	 960.

(C)	 1 020.

(D)	 1 040.

(E)	 1 080.

20.	Antônio consegue limpar todos os frascos de um labo
ratório em 4 horas, limpando um mesmo número de 
frascos por hora. Enquanto João consegue limpar todos 
os frascos desse laboratório em 3 horas, limpando um 
mesmo número de frascos por hora. Quando trabalham 
juntos na limpeza dos frascos, eles limpam 6 frascos a 
menos por hora do que era esperado por sua força de 
trabalho conjunta, ou seja, a soma do número de frascos 
que Antônio, sozinho, limpa por hora, com o número de 
frascos que João, sozinho, limpa por hora, é 6 a mais  do 
que o número de frascos que eles limpam, por hora, ao 
trabalharem juntos. O número de frascos desse labora-
tório, sabendo que juntos eles precisam de 2 horas para 
limpar todos, é

(A)	 54.

(B)	 60.

(C)	 66.

(D)	 72.

(E)	 78.
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Conhecimentos Específicos

Conhecimentos de Informática

21.	Em um documento criado no Documentos Google, em 
sua configuração original, um usuário começou a digitar 
um texto, conforme imagem a seguir.

Polícia

Civil

do Estado

de

Considerando que o usuário pressionou Enter após a  
palavra “de” e clicou no ícone Negrito, assinale a alter-
nativa que apresenta a formatação que será aplicada ao 
digitar a palavra Roraima.

(A)	 Negrito, apenas.

(B)	 Sublinhado, itálico e negrito, apenas.

(C)	 Sublinhado e itálico, apenas.

(D)	 Negrito e itálico, apenas.

(E)	 Sem nenhuma formatação.

22.	 Considere a seguinte planilha, criada no ambiente Planilhas 
Google, em sua configuração original, com todas as bordas 
desenhadas.

A

1

2

3

4

5

6

B C D

Entre o intervalo A1 e D6, assinale a alternativa que apre-
senta quais células estão mescladas.

(A)	 A1 até D1.

(B)	 A5 até A6.

(C)	 A2 até D2.

(D)	 A2 até B2 e B3 até C4.

(E)	 D6.

23.	Tem-se a seguinte apresentação criada no Apresentações Google, em sua configuração padrão:

1 2 3 4 5

Ao iniciar o modo de apresentação no slide 1, clicando sobre o ícone Apresentação de Slides, conforme imagem a seguir, 
assinale a alternativa que indica qual(is) slide(s) será(ão) exibido(s) durante a apresentação em sua sequência do início 
ao fim.

Apresentação de slides

(A)	 1, apenas.

(B)	 1, 4, apenas.

(C)	 1, 4, 5, apenas.

(D)	 2, 3, 5, apenas.

(E)	 1, 2, 3, 4, 5.
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26.	Assinale a alternativa que apresenta o termo de pesquisa 
menos restritivo, que retornará assim a maior quantidade 
de resultados.

(A)	 Polícia Civil Roraima

(B)	 Polícia * Roraima

(C)	 Polícia Civil Roraima site:vunesp.com.br

(D)	 -Polícia -Civil -Roraima

(E)	 “Polícia Civil Roraima”

27.	Considerando os tipos de backup, assinale a alternativa 
que apresenta, correta e respectivamente, a exigência de 
maior espaço de armazenamento e aquele com a maior 
velocidade para ser executado.

(A)	 Completo, incremental.

(B)	 Completo, completo.

(C)	 Diferencial, completo.

(D)	 Incremental, diferencial.

(E)	 Incremental, completo.

28.	Fábio recebeu uma mensagem de correio eletrônico, cujo 
remetente era Bruno, uma pessoa conhecida de Fábio. 
Essa mensagem estava infectada e continha um link  
malicioso. Fábio, sem desconfiar, uma vez que o reme-
tente era uma pessoa conhecida, clicou. Considerando 
que ambos usam o Outlook Express, em sua configura-
ção original, isso aconteceu porque Bruno foi infectado 
por um                                que conseguiu ler todos os seus 
contatos e enviar mensagens com o link malicioso.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna 
do texto.

(A)	 Firewall

(B)	 Spam

(C)	 Worm

(D)	 Hoax

(E)	 Phishing

24.	Tem-se a seguinte imagem, extraída do Google Drive, em 
sua configuração original:

Meu Drive

Pastas

Julho

Ponte Relatorios 2022

Assinale a alternativa correta.

(A)	 Ponte, Relatorios e 2022 são arquivos.

(B)	 O ícone ao lado de 2022 indica que o elemento 2022 
está nos favoritos.

(C)	 Ao clicar com o botão principal do mouse sobre Julho 
e, mantendo-o pressionado, o usuário pode arrastar 
para Ponte e Relatorios. Mas não para Meu Drive.

(D)	 Julho está dentro de Relatorios, no mesmo nível de 
2022.

(E)	 Julho está compartilhada e pode conter subpastas e 
arquivos.

25.	 Um usuário enviou uma mensagem de correio eletrônico 
usando o serviço Gmail, em sua configuração padrão, com 
as seguintes características:

De: João
Para: Pedro, Ana
Cc: Joel, Luciana
Cco: Augusto, Tatiana

Considerando que a mensagem foi enviada e recebida 
pelos destinatários com sucesso, e que todos usam o 
mesmo serviço Gmail, em sua configuração original, Joel 
clicou em Responder a todos. Assim, assinale a alterna-
tiva que apresenta as características com que o Gmail 
automaticamente prepara a nova mensagem.

(A)	 De: Joel 
Para: João, Pedro, Ana 
Cc: Luciana 
Cco:

(B)	 De: Joel 
Para: João, Pedro, Ana, Luciana, Augusto, Tatiana 
Cc: 
Cco:

(C)	 De: Joel 
Para: João, Pedro, Ana 
Cc: Luciana 
Cco: Augusto, Tatiana

(D)	 De: Joel 
Para: João,  
Cc: Pedro, Ana, Luciana 
Cco:

(E)	 De: Joel 
Para: João, Pedro 
Cc: Luciana 
Cco: Augusto, Tatiana
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31.	Diferentes líquidos possuem diferentes temperaturas de 
ebulição. O valor da temperatura de ebulição dos líqui-
dos é influenciado pela pressão atmosférica, cujo valor 
ao nível do mar é de 1 atm ou 760 mm de Hg. No gráfico 
a seguir, estão indicadas as temperaturas de ebulição, ao 
nível do mar, de duas substâncias.
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álcool

(https://www.policiamilitar.mg.gov.br/conteudoportal/uploadFCK/ctpmbarba-
cena/31032020102403493.pdf. Adaptado)

Sabendo-se que a pressão atmosférica diminui com a 
altitude e considerando os dados do gráfico, a água e o 
álcool, a 1 000 m acima do nível do mar,

(A)	 atingem o seu ponto de ebulição em temperaturas 
menores.

(B)	 entram em ebulição aos 100 ºC e 78,3 ºC, respecti-
vamente.

(C)	 entram em ebulição em temperaturas maiores do 
que 100 ºC.

(D)	 mudam de estado físico, de sólido para líquido, acima 
de 78,3 ºC.

(E)	 mudam de estado físico, de gasoso para líquido, aos 
78,3 ºC.

32.	Um técnico preparou duas soluções com quantidades di-
ferentes de soluto e de solvente, e, em seguida, misturou 
as duas soluções conforme ilustrado a seguir.

+ =

40 g NaC

+

200 mL água

� 80 g NaC

+

400 mL água

�
Solução final

Considerando a operação feita pelo técnico, a solução 
final obtida tem uma concentração, em g/mL, igual a

(A)	 0,2.

(B)	 0,4.

(C)	 0,8.

(D)	 1,2.

(E)	 2,0.

Noções de Química, Física, Biologia  
e Biossegurança

29.	Os alimentos são ingeridos, digeridos e absorvidos por 
um conjunto de órgãos, que formam o sistema digestório. 
Na ilustração a seguir, são mostrados alguns dos órgãos 
desse sistema.

1

4

5
2

3

(https://br.depositphotos.com/vector-images/digestivo.html. Adaptado)

Sabe-se que o processo de digestão dos alimentos é  
realizado por diferentes enzimas presentes nas secreções 
produzidas pelos órgãos do sistema digestivo. No entanto, 
uma dessas secreções é desprovida de enzimas diges-
tivas. Esse é o caso da secreção produzida pelo órgão 
indicado pelo número

(A)	 1, e que é capaz de quebrar a gordura em partículas 
menores.

(B)	 2, e que é capaz de quebrar o amido em açúcares 
menores.

(C)	 3, e que é capaz de quebrar proteínas em ami
noácidos.

(D)	 4, e que é capaz de quebrar a gordura em ácidos 
graxos.

(E)	 5, e que é capaz de quebrar proteínas e carboidratos.

30.	 Os danos à saúde podem advir da inalação de vapores de 
substâncias voláteis, resultando em doenças respiratórias 
crônicas, doenças do sistema nervoso, doenças nos rins e 
fígado, e até mesmo alguns tipos de câncer. Os solventes 
orgânicos, por exemplo, têm ação depressiva sobre o sis-
tema nervoso central, podendo causar desmaios e outras 
alterações. Ao serem inaladas e alcançarem os pulmões, 
essas substâncias

(A)	 estimulam os nervos do sistema nervoso periférico.

(B)	 atingem a corrente sanguínea e chegam ao cérebro.

(C)	 passam pelo fígado que potencializa sua ação.

(D)	 atravessam o rim e são reabsorvidas.

(E)	 são absorvidas e eliminadas pelas mucosas.
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36.	No que concerne ao ciclo de vida dos documentos e ao 
valor do documento arquivístico, é correto afirmar que

(A)	 o conjunto de procedimentos e operações técnicas 
referentes à produção, tramitação, ao uso e à avalia-
ção de documentos se refere à definição de ciclo de 
vida dos documentos.

(B)	 as sucessivas fases pelas quais passam os docu-
mentos desde produção até guarda permanente ou 
eliminação, representando a trajetória para cumprir 
uma finalidade, são denominadas processos de 
inventário.

(C)	 o valor administrativo do documento se refere ao va-
lor que apresenta para o funcionamento da institui-
ção cumprindo determinada função ou atividade que 
se mantém indefinidamente após sua criação.

(D)	 a fase do ciclo de vida em que os documentos se 
encontram em tramitação ou concluíram sua tramita-
ção, mas, sendo ainda objeto de consultas frequen-
tes, é denominada fase intermediária.

(E)	 o valor secundário do documento se refere ao valor 
histórico e à possibilidade de uso para fins diferen-
tes daquele para os quais foi criado, passando a ser 
considerado fonte de pesquisa e informação.

37.	Os métodos de arquivamento que apresentam ordena-
ção pelo número atribuído às unidades de arquivamento 
e pelo número e data dos documentos são, respectiva-
mente,

(A)	 o método dígito-terminal e o método duplex.

(B)	 o método numérico simples e o método numérico-
-cronológico.

(C)	 o método decimal e o método ideográfico.

(D)	 o método variadex e o método soundex.

(E)	 o método estrutural e o método funcional.

38.	No armazenamento de documentos de arquivo, a unida-
de convencional de medida utilizada para determinar o 
espaço ocupado pelos documentos na estante é

(A)	 metro quadrado.

(B)	 decímetro.

(C)	 hectômetro.

(D)	 metro linear.

(E)	 decâmetro.

33.	Um material biológico suspeito foi coletado em um indi-
víduo encontrado morto. No laboratório, esse material 
começou a ser analisado dentro dos procedimentos ha-
bituais. No entanto, em determinado momento, o frasco 
de vidro contendo o material biológico caiu da bancada e 
se quebrou ao atingir o piso. A partir desse momento, a 
atitude correta e imediata a se tomar é

(A)	 solicitar às outras pessoas que estiverem no mo-
mento na sala para fechar as portas e permanece-
rem no local.

(B)	 utilizar, a partir desse momento, luvas e jaleco,  
incluindo, se necessário, proteção para a face e os 
olhos.

(C)	 cobrir o local onde o material biológico foi derramado 
com material absorvente (papel toalha) para conter 
a área afetada.

(D)	 varrer imediatamente o local e colocar os resíduos 
na bancada para separar o material biológico do  
vidro quebrado.

(E)	 abrir portas e janelas para o ar circular, secar o  
material derramado e retirar o vidro quebrado.

34.	 O ambiente de trabalho deve oferecer condições para o 
bem-estar físico e psíquico do trabalhador. Para isso, os 
equipamentos de proteção coletiva (EPC) visam proteger 
a todos os trabalhadores, expostos a determinados riscos. 
São exemplos de EPC:

(A)	 capacete de segurança e capela química.

(B)	 sinalização de segurança e mangueira de incêndio.

(C)	 extintor de incêndio e luva de silicone.

(D)	 kit de primeiros socorros e toucas.

(E)	 máscara de proteção e botas de segurança.

Noções de Arquivologia

35.	Assinale a alternativa que apresenta exclusivamente 
exemplos de gêneros documentais.

(A)	 Documentos cartográficos, documentos fotográficos 
e relatórios.

(B)	 Atas, decretos e folhetos.

(C)	 Discos, filmes e fotografias.

(D)	 Documentos textuais, documentos iconográficos e 
documentos audiovisuais.

(E)	 Documentos digitais, documentos eletrônicos e do-
cumentos especiais.
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42.	Considere que Clarice e José são casados, moram em 
área de risco para alagamento e na noite do dia 22 de 
fevereiro de 2022 estavam em casa quando houve uma 
grande tempestade. A vizinha deles, Sônia, sabe que o 
casal tem um sono muito pesado e que dificilmente acor-
daria com as sirenes que soaram, alertando os habitan-
tes da área para que deixem suas casas, devido ao risco 
de desabamento. Com isso, Sônia arrombou a porta da 
casa deles, acordando-os para que abandonassem a 
casa. Com base na situação hipotética e no disposto na 
Constituição Federal, é correto afirmar que Sônia agiu

(A)	 erroneamente, pois a casa é asilo inviolável do indi-
víduo, ninguém nela podendo penetrar sem consen-
timento do morador, especialmente à noite.

(B)	 corretamente, pois apesar da casa ser asilo inviolá-
vel do indivíduo, admite-se que entre sem consenti-
mento do morador em caso de desastre.

(C)	 erroneamente, pois são invioláveis a intimidade e a 
vida privada.

(D)	 corretamente apenas se ela comprovar, ainda que 
posteriormente, que eles estavam em iminente risco 
de morte ou que são idosos.

(E)	 erroneamente, pois a casa é asilo inviolável do indi-
víduo, ninguém nela podendo penetrar sem consen-
timento do morador, salvo por determinação judicial.

43.	A norma constitucional que preceitua que “o alistamento 
eleitoral e o voto são obrigatórios para os maiores de  
dezoito anos” é norma de eficácia

(A)	 contida.

(B)	 plena.

(C)	 limitada.

(D)	 reduzida.

(E)	 progressiva.

44.	A respeito da Administração Pública, assinale a alterna
tiva que está de acordo com a Constituição Federal.

(A)	 O prazo de validade do concurso público será de até 
quatro anos, prorrogável uma vez, por igual período.

(B)	 O direito de greve será exercido nos termos e nos 
limites definidos em lei complementar.

(C)	 A lei reservará o percentual de 20% (vinte por cento) 
dos cargos e empregos públicos para as pessoas 
portadoras de deficiência.

(D)	 Os vencimentos dos cargos do Poder Legislativo e do 
Poder Judiciário poderão ser superiores aos pagos 
pelo Poder Executivo.

(E)	 Os órgãos e entidades da administração pública,  
individual ou conjuntamente, devem realizar avalia-
ção das políticas públicas, inclusive com divulgação 
do objeto a ser avaliado e dos resultados alcança-
dos, na forma da lei.

39.	Em relação à garantia de acesso aos documentos digi-
tais, a emulação é

(A)	 o processo de transferência de dados de um sistema 
informatizado para outro, podendo haver uma con-
versão.

(B)	 o processo de conversão de um documento para o 
formato digital, por meio de dispositivo apropriado.

(C)	 a estratégia de preservação digital baseada na uti-
lização de recursos computacionais para fazer uma 
tecnologia atual funcionar com as características de 
uma obsoleta.

(D)	 o método de codificação de dados e informações do 
documento segundo algoritmo específico e chave 
secreta, de forma que somente os usuários autoriza-
dos possam restabelecer sua forma original.

(E)	 o conjunto de procedimentos, ações e técnicas para 
assegurar a capacidade de os objetos digitais serem 
acessados face às mudanças tecnológicas, median-
te processos de transferência.

40.	Conjunto de procedimentos e operações técnicas, de-
senvolvido para produzir, receber, armazenar, dar acesso 
e destinar documentos arquivísticos, processado eletro-
nicamente e aplicável em ambientes digitais ou híbridos. 
Trata-se da definição de

(A)	 Gerenciamento Eletrônico de Documentos (GED).

(B)	 Sistema Gerenciador de Banco de Dados (SGBD).

(C)	 Infraestrutura de Chaves Públicas para Certificação 
Digital (ICP).

(D)	 sistema de Reconhecimento de Caracter Óptico 
(OCR).

(E)	 Sistema Informatizado de Gestão Arquivística de 
Documentos (SIGAD).

Noções de Direito Constitucional e Administrativo

41.	De acordo com a Constituição Federal, o pluralismo polí
tico é

(A)	 um objetivo fundamental a ser perseguido pela Re-
pública Federativa do Brasil.

(B)	 um princípio que rege a República Federativa do 
Brasil em suas relações internacionais.

(C)	 um direito fundamental expresso na Constituição  
Federal.

(D)	 uma garantia fundamental expressa na Constituição 
Federal.

(E)	 um fundamento da República Federativa do Brasil.
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48.	Considere que Luciano, agente público, tem sérias desa
venças com Carlos. Visando prejudicar seu inimigo,  
Luciano, dotado de competência, editou ato com o fim de 
desapropriar a casa de Carlos, sob a justificativa de que 
o imóvel estava localizado em área privilegiada para a 
construção de uma creche. Com base na situação hipo-
tética, é correto afirmar que Luciano

(A)	 fez uso regular do poder-dever de agir.

(B)	 usou o poder administrativo observando o princípio 
da supremacia do interesse público.

(C)	 atuou com desvio de poder.

(D)	 agiu com respeito ao princípio da legalidade e da  
indisponibilidade do interesse público.

(E)	 atuou com excesso de poder.

49.	A respeito do poder hierárquico e do poder disciplinar, 
assinale a alternativa correta.

(A)	 A aplicação de sanção no âmbito administrativo deve 
obedecer ao princípio da adequação punitiva.

(B)	 O dever de obediência não se aplica dentro do 
esquema organizacional da Administração.

(C)	 A prerrogativa de rever os atos praticados por agen-
tes que estão em nível hierárquico inferior decorre do 
poder disciplinar.

(D)	 Há hierarquia entre os agentes que exercem função 
jurisdicional e legislativa.

(E)	 Poder hierárquico e poder disciplinar são considera-
dos como sinônimos.

50.	É correto afirmar que a responsabilidade civil do estado

(A)	 sempre foi objetiva.

(B)	 já foi inexistente, pois na metade do século XIX  
prevalecia no ocidente a ideia que o Estado não era 
responsável pelos atos praticados por seus agentes.

(C)	 adota atualmente a doutrina civilista da culpa.

(D)	 é integral.

(E)	 não admite a alegação de caso fortuito ou força 
maior.

45.	Sobre o ato administrativo, é correto afirmar que

(A)	 o conceito de fato administrativo se confunde com o 
de fato jurídico, originado no direito privado.

(B)	 todas as pessoas têm competência para a prática de 
atos administrativos.

(C)	 a competência é derrogável, mas improrrogável.

(D)	 a motivação pode ser contextual ou aliunde.

(E)	 os termos “motivo” e “motivação” visam se referir a 
fenômenos juridicamente equivalentes.

46.	Considere que Joana é servidora pública do Estado X 
e deseja fazer mestrado fora do país, sem prejuízo da 
sua remuneração. Para isso, ela protocolou pedido admi-
nistrativo, devidamente fundamentado, requerendo uma 
licença remunerada. No entanto, já se passaram trinta 
dias do protocolo do requerimento, mas a Administração 
ainda não se pronunciou. Com base no caso hipotético, é 
correto afirmar que

(A)	 como já faz mais de trinta dias do protocolo do reque-
rimento, o silêncio importa anuência tácita, de modo 
que Joana pode considerar como deferida a licença 
desejada.

(B)	 em face do silêncio administrativo, Joana deverá 
propor uma reclamação perante o Supremo Tribunal 
Federal.

(C)	 Joana pode pedir judicialmente que a Administração 
supra a ausência de manifestação.

(D)	 como faz menos de noventa dias do protocolo do 
requerimento, Joana nada poderá fazer, devendo 
aguardar a resposta da Administração.

(E)	 a Administração tem até 180 (cento e oitenta) dias 
para analisar e responder o pedido de Joana.

47.	A respeito do poder de polícia, é correto afirmar que

(A)	 a competência para exercê-lo é privativa da União.

(B)	 de acordo com a recente jurisprudência do STF, ele 
é indelegável.

(C)	 a polícia administrativa tem caráter predominante-
mente repressivo.

(D)	 no exercício do poder de polícia a Administração 
deve sempre editar apenas atos concretos.

(E)	 ele tem como características a autoexecutoriedade e 
a coercibilidade.
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53.	 De acordo com a Lei Complementar Estadual no 54/2001, 
da decisão da autoridade competente do Instituto de Pre
vidência do Estado de Roraima – IPER que considerar  
eficaz ou ineficaz a justificação administrativa

(A)	 caberá recurso no prazo de 5 (cinco) dias.

(B)	 deverá ser interposto recurso no prazo de 7 (sete) 
dias úteis.

(C)	 caberá recurso no prazo de 15 (quinze) dias corridos.

(D)	 não caberá recurso.

(E)	 caberá recurso em sentido estrito no prazo de 30 
(trinta) dias corridos.

54.	Considere que Luana e Fábio são casados, têm dois  
filhos, e são servidores do Estado de Roraima e, no inte-
resse do serviço, passaram a ter exercício em nova sede, 
com mudança do domicílio em caráter permanente. Com 
base na situação hipotética e no disposto na Lei Comple-
mentar Estadual no 053/2001, é correto afirmar que

(A)	 cada um deles tem direito à ajuda de custo, calcu-
lada sobre a remuneração, não podendo exceder a 
importância correspondente a dois meses de salário.

(B)	 correm por conta da administração as despesas de 
transporte dos servidores e de sua família, limitando 
o pagamento de uma bagagem por pessoa.

(C)	 a ajuda de custo será paga no valor exato das des-
pesas de instalação da família, mesmo que passe da 
importância de cinco meses de salário, por ser verba 
indenizatória.

(D)	 se Luana ou Fábio falecerem na nova sede são 
assegurados à família ajuda de custo e transporte 
para a localidade de origem, dentro do prazo de seis 
meses, contado do óbito.

(E)	 Luana ficará obrigada a restituir a ajuda de custo 
quando, injustificadamente, não se apresentar na 
nova sede no prazo de cinco dias.

55.	De acordo com a Lei Complementar Estadual no 53/2001, 
entende-se por inassiduidade habitual a falta ao serviço, 
sem causa justificada, por

(A)	 quinze dias, interpoladamente, durante o período de 
doze meses.

(B)	 trinta dias, interpoladamente, durante o período de 
vinte e quatro meses.

(C)	 sessenta dias, interpoladamente, durante o período 
de doze meses.

(D)	 sessenta dias, interpoladamente, durante o período 
de vinte e quatro meses.

(E)	 noventa dias, interpoladamente, durante o período 
de vinte e quatro meses.

Legislação Estadual

51.	Assinale a alternativa que está de acordo com a Consti-
tuição do Estado de Roraima.

(A)	 Os Poderes Executivo, Legislativo e Judiciário publi-
carão mensalmente os valores do subsídio e da remu-
neração de seus cargos públicos.

(B)	 Os benefícios previdenciários gozam de preferência 
de pagamento em relação a todos os pagamentos, 
inclusive aos demais de caráter alimentar.

(C)	 O Tribunal de Contas, integrado por 9 (nove) Con-
selheiros, tem sede na Capital, quadro próprio de  
pessoal e Jurisdição em todo Estado.

(D)	 Os Juízes Auditores terão as mesmas garantias, 
prerrogativas, vencimentos e impedimentos dos  
magistrados estaduais da Primeira Entrância.

(E)	 É atribuição privativa do Estado adotar uma política 
de incentivo às atividades produtivas, que se efeti
vará, dentre outas, através de estímulos fiscais.

52.	 Considere que Maria é servidora pública do Estado de 
Roraima, trabalha em regime de plantão de 12 (doze)  
horas, e tem uma filha de 7 (sete) meses. Como já cessou 
sua licença-maternidade, ela voltou a cumprir seu horário 
normal de expediente, mas está sofrendo por não conse-
guir prosseguir com a amamentação de sua filha, haja vis-
ta que seu regime de trabalho é de 12 (doze) horas. Com 
base na situação hipotética e no disposto na Constituição 
do Estado de Roraima, é correto afirmar que Maria

(A)	 tem direito A 4 (quatro) descansos especiais, de 30 
(trinta) minutos cada, ou a redução de 2 (duas) horas 
na jornada de trabalho, para amamentar sua filha, 
até que ela complete 01 (um) ano de idade.

(B)	 deve protocolar requerimento escrito no seu supe-
rior hierárquico, comprovando que ainda amamenta, 
pedindo a redução da sua jornada em 1 (uma) hora.

(C)	 deve gozar de 2 (dois) descansos especiais, de 30 
(trinta) minutos cada, ou a redução de 1 (uma) hora 
na jornada de trabalho, desde que comprove que 
ainda amamenta sua filha.

(D)	 tem direito subjetivo à redução de 2 (duas) horas na 
jornada de trabalho, para amamentar sua filha, até 
que ela complete 2 (dois) anos de idade.

(E)	 tem direito a 4 (quatro) descansos especiais, de 30 
(trinta) minutos cada, admitindo-se a redução salarial 
em até 5% (cinco) por cento, caso queira amamentar 
sua filha durante o expediente do trabalho.
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59.	De acordo com a Lei Estadual no 498/2005, apoiar, insti-
tucionalmente, o serviço de Defesa Civil do Estado com-
pete à

(A)	 Controladoria-Geral do Estado, assim como convo-
car redes obrigatórias de comunicação radiofônicas 
e televisivas.

(B)	 Casa Civil, assim como organizar o cerimonial e as 
relações públicas do Governo.

(C)	 Assessoria, assim como participar e orientar na ela-
boração das políticas e diretrizes organizacionais.

(D)	 Consultoria Técnica, assim como assessorar o Secre-
tário Adjunto em assuntos relativos à administração.

(E)	 Secretaria do Estado de Planejamento, assim como 
coordenar as relações do Governador com as auto-
ridades militares.

60.	De acordo com a Lei Estadual no 499/2005, é correto afir-
mar que a Governadoria compreende, dentre outras, a

(A)	 Procuradoria-Geral do Estado.

(B)	 Defensoria Pública.

(C)	 Secretaria de Estado do Planejamento e Desenvol-
vimento.

(D)	 Secretaria de Estado da Gestão Estratégica e Admi-
nistração.

(E)	 Secretaria de Estado da Infraestrutura.

56.	De acordo com a Lei Complementar Estadual no 55/2001, 
propor a regulamentação do cumprimento das leis, assim 
como a padronização dos procedimentos formais de  
natureza policial civil, compete

(A)	 ao Delegado-Geral de Polícia Civil.

(B)	 à Chefia da Polícia Civil.

(C)	 ao Gabinete.

(D)	 à Escola de Polícia Civil.

(E)	 ao Conselho Superior de Polícia Civil.

57.	Considere que Alberto é policial civil e, no percurso da 
sua residência para o local de trabalho, sofreu um aci-
dente de carro que ocasionou a amputação dos seus dois 
braços. Com base na situação hipotética e no disposto 
na Lei Complementar no 268/2018, é correto afirmar que

(A)	 ainda que o fato tenha ocorrido fora do horário de 
expediente, considera-se acidente em serviço.

(B)	 só se consideraria acidente em serviço o acidente 
sofrido pelo policial civil no local e horário de serviço.

(C)	 Alberto apenas terá direito à aposentadoria por inva-
lidez se fizer o requerimento escrito em até 7 (sete) 
dias da alta hospitalar.

(D)	 o benefício previdenciário de aposentadoria por  
invalidez permanente terá seus efeitos financeiros a 
partir da data do acidente.

(E)	 como Alberto teve os dois braços amputados, dis-
pensa-se que ele passe pela Junta Médica Oficial do 
IPER.

58.	Considere que em um determinado processo adminis-
trativo deve ser ouvido um órgão consultivo, que deverá 
emitir parecer obrigatório e não vinculante. No entanto, 
decorreu in albis o prazo fixado para emissão do parecer. 
Com base na situação hipotética e no disposto na Lei 
Estadual no 418/2004, é correto afirmar que

(A)	 o processo não terá seguimento até a respectiva 
apresentação do parecer.

(B)	 o órgão consultivo deve pedir a reabertura do prazo 
e apresentar o parecer em até 48 (quarenta e oito) 
horas.

(C)	 o processo poderá ter prosseguimento e ser decidido 
com a dispensa do parecer.

(D)	 como o parecer é obrigatório, o processo administra-
tivo deverá ser suspenso e o responsável deve ser 
advertido verbalmente.

(E)	 o órgão consultivo deve pedir a reabertura do prazo 
e apresentar o parecer em até 30 (trinta) dias.
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